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VI. évfolyam. 203. szám Maros-Vásárhely, 1903. szeptember 5. szombat.

Előfizetési dij helyben
Egész évre JO kor. — fill. 
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — , 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre .
Kél évre . .
Negyedévre .
Egy hóra .

14 kor.

Egyes szám 4 fillér. I »< >1,1 Mi SvA 1 > AIM OAl

Kiadja n m.-vásárhelyi ttigg. 
és 4^-as part támo atásával 
„SZÉKELYSÉG" lupkimióváll

Szerkesztőség Szén tini ki és í. 
It), sz., hova a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.'dv
Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja íüu 
Kiadóhivatal telefonja 10i.

Megoldás előtt.
A király tegnap, csütörtökön este 

ismét Budapestre érkezett, hogy foly­
tassa a válság megoldásának munká­
ját. A helyzet mitsem változott azóta, 
hogy elutazott.

Bécsiről is rossz hírek érkeznek, 
aknamunkákról, amiket ellenünk foly­
tatnak, de sehol egy szó engedékeny­
ségről. A reichsratlii képviselők min­
denütt beszédeket mondanak, amelyek­
ben elszakadásról, szétválásról szóno­
kolnak, de természetesen ez csak arra 
való, hogy felfelé fenyegetőzzenek a 
magyarok iránt való engedékenység 
esetére. Ők tudniillik még mindig en­
gedékenységről beszélnek, nem pedig 
jogról és törvények végrehajtásáról. A 
katonák szabadságolása körül is egyre 
jobban növekednek a bajok és Ma­
gyarországon aligha lesz elkerülhető 
a katonai fegyelemnek igen szigorú 
alkalmazása, ha visszatartanák a ki­
szolgált katonákat. Annál inkább, mi­
vel Ausztriában tudvalevőén találtak 
már rá módot, hogy az „önként jelent­
kező ujonczokkal“ helyettesítsék a 

. harmadik évüket kiszolgált hadkötele­
seket.

Mindez komoly szükséggé teszi, 
hogy a válság mielőbb megoldassák, 
de ez minden emberi előrelátás szerint 
még sem fog megtörténni. A szabad­
elvű pártban is ezt a véleményt osz­
tották legtöbben. Ma este megjelent 
ott gróf Khuen-Héderváry Károly is, 
aki a kérdezősködésekre kijelentette, 
hogy ő nem tud semmit most jött vi­
dékről, Hédervárról. Elmondta továbbá, 
hogy ő felsége ezúttal szeptember ki- 
lenezedikéig marad Budapesten, amely 
napon visszautazik Becsbe, hogy jelen 
legyen a dicsőült Erzsébet királynénk 
halála napján tartandó gyászistentisz­
teleten. Addig •— úgy mondotta Kimen 
— remélhető, hogy elintéződik a vál­
ság. Ezt a felfogást azonban legtöb­
ben nem osztották a klubban, mely 
csak nagyon gyéren volt látogatva. 
Most, hogy a személyi kérdést hát­
térbe szorították a tárgyi engedmények 
újabb és újabb tanácskozásra lesz 
szükség, hogy a kivezető utat megta­
lálják. Ő felsége a két I láz elnökén 
kivid másokat is kíván meghallgatni,

igy gróf Széchényi Gyula volt sze­
mélye körüli minisztert is, akit sürgő­
sen hívtak meg Reickenhallból Becsbe. 
A király Széchényit még Becsben ki­
hallgatja.

Egyidejűleg Barabás Béla, aki most 
vidéken tartózkodik, eg)' aradi újság­
ban a következőket „üzeni Budapestre“:

! A egész válságban kevés szava van most 
a függetlenségi és 48-as pártnak. A mi ve- 

1 z,ereink véleménye és álláspontja iránt ő 
I felsége nem érdeklődik, - nem hallgat 
I meg senkit, nem kérdez meg senkit. Pedig 

ha mi nem állottunk volna meg erősen a 
nemzet jogai és törvényei mellett, hát a 
királynak most nem volna alkalma taná­
csosait egymásután magához kérni es meg­
hallgatni. Nem baj, hu e tanácskozás nél­
külünk folyik, az sem baj, ha e tanácsko­
zás nélkülünk folyik, az sem baj, ha a 
megoldásnál mellőzik a mi álláspontun­
kat, — de az baj lesz, hu ismét ta­
pasztalni kell, hogy — bennünket sem a 
gólya költött. Nélkülünk és ellenünk ezt a 
válságot becsületesen megoldani nem lehet.

Mi, a függetlenségi és 48-as párt képvi­
selői, a már sokszor említett minimumból 
nem engedhetünk és nem is engedünk. 
Bennünket meg nem puhítanak, el nem 

1 tántorítanak. Elég volt a tétlenségből.
S ha aztán — amint mondják — a ki- 

! rály sem enged, — hát nem lesz sem adó, 
sem ujoucz. Punktum.

A pártnak Budapesten időző tagjai 
ma konfertáltak is, bárha nagyon ke­
vesen voltak. Abban állapodtak meg, 
hogy a „magyar nyelvet“ pártkérdéssé 
tétetik és ebitől a czúlból legközelebb 
értekezletre hivatják össze a függet­
lenségi pártot. Ebből a czúlból holnap 
a fővárosba érkezik Kossuth Ferenc is.

katonai zendülés A harma­
dik évüket szolgáló katonák között 
nagy az elkeseredés annak hírére, 
hogy deczenibcr 31-ig tartják benn 
őket.

Biztos értesülés szerint egyik buda­
pesti gyalogezredben kijelentette a le­
génység, hogy inkább börtönbe 
jutnak, de október 1-énél to­
vább nem szolgalmak.

Triesztből jelentik: Ma d. u. a 
lil-ig gyalogezred, mint egy 15 le­
génye nagy tüntetést rendezett a Via- 
Donaton. Összeverődtek és felhang­
zott a kiáltás:

Xcin szolgálunk toVabb!
I£e a hadügyminiszterrel!

A tüntetésre nagy csődület keletkezett, 
kik biztatták a katonákat, hogy ne 
tágítsanak.

1’'ejérvári a királynál. U felsége ma 
délelőtt báró kejérváry Géza, volt honvé­
delmi minisztert, kihallgatásra rendelte.

_ 1: uj minisxierelnök jelöltek. Teg­
nap a szabadelviipártban népes értekezlet 
volt, melyen az ú-szabadelvűek határozot­
tan kimondották, hogy a Wekerle dr., vagy 
Csáky gróf miniszterelnökségét óhajtják. 
Valószínű, hogy a király Wekerle drt fogja 
az uj kabinetalakitással megbízni.

Tanév elején.
Még néhány nap s a nemzeti művelődés 

veteményes kertjében újra kezdődik a meg­
vetés a pláutálás nagy fontosságú munkája.

. Nemzedékek sorsa s velük a haza jövője 
kerül ismét illetékes kezek vezetése alá s 

' a tanításból és nevelésből származó nem- 
: zeti tőke gyarapodása egy pillanatra el­

vonja figyelmünket a mindenapi élet a po­
litikai zűrzavar lélekülő zajától, hogy a bé­
kés munka árán nyelhető boldogulás édes 

; reményében némi pihenőt találjunk. Az if­
júkor kedves emlékei visszazsouganak lel­
kűnkben a vándormadarak módjára költöző 
tanuló ifjúság láttára s a munkás férfikor­
ban be nem váltható remények kibékülést 
keresnek a jövő nemzedékek czélszerübb, 
helyesebb tudatosabb nevelésében, melynek 
végrehajtására lársadalmánk minden rétegje, 
kész örömmel hozza meg nemzeti adóját. 
A nemzeteket egymástól megkülönböztető 
s szétválasztó tényezők és hatalmi törekvé­
sek a tanítás és nevelés terén kibékülni 
látszanak s az egyetemes emberi művelő­
dés nagy munkában elért sikereik mérlege­
lése önkéntelenül homloktérbe nyomul a vi­
lágbéke goudulatju, mely szerintünk is csak 
egy a művelődés s az ezen felépülő erköl- 

^ esi világrend alapján közelíthető meg és 
j pedig annál biztosabban, minél közelebbi 
i viszonyba hozható egymással az élet és az 

iskola.
A nemzetek egyéni sajátságai, különös 

képességei a neveles és oktatás utján, mig 
egyrészről a faji jelleg lehető legélesebb 
kidumboritását eredményezik, másrészről 
közelebb hozzák egymáshoz a nemzeteket 
az egyetemes emberi eszmék etikusában s 
ez által a szabadság, egyenlőség és test­
vériség háromságtanának gyakorlati érvé­
nyesüléséhez is utat egyengetnek, melyek 
egy pontban, valamennyien összefutnak : az 
egész emberiség boldogitásáuak, jólétének 
szellemi és erkölcsi felvirágoztatásának fen­
séges gondolatában s az ennek megvalósí­
tását ezélzó törekvésekben. A nemzetek 
kulturális versenyében a nagyhatalmi állás 
elsősorban a növelés es oktatás fegyveré-
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vei biztosítható. A nemzetek számaránya o 
tekintetben nem játszik szerepet; mert a 
szellemi közvagyon, első sorban értelmi té­
nyezők utján szaporodik, hatása is egyete­
mes s épen ezért eleve kizár mindennemű 
fizikai rangsorozatot. Ma minden nemzet 
anyit ér, amennyit tud; s értékelésénél ki­
zárólag szellemi energiája jöhet számításba 
s ezzel szemben a nyers erő, nagyon is 
másodrendű tényezővé törpiil.

A haza jövője, ifjúsága, lelkierejében le­
írja legerősebb biztosítékát. Az ő lelkűkben 
kell bevésni a tudomány és fajszeretet ma­
gasztos igéit; a nemzet múltban gyökerező 
jogainak s jövőbeli hivatásának az ő szi­
veikben kell égő tűzhelyeket emelni; az ö 
fogékony lelkűiket kell felfegyverezui a 
vsábitás, megalkuvás, érdekhajhászás, a 
pusztán anyagiakat hajszolás fertőző beteg­
sége ellen; velük kell megértetni, hogy a 
magyart ezer éven át épen magyar faji 
erényei mentették meg az idők és nemze­
tek forgatagában s hogy ez erények ép 
azért becsesek és létjogosultak, mert az 
egyetemes emberiség eszményeinek szolgá­
latában állóknak bizonyultak. Hová jutot­
tunk volna már e kiváló erényeinkkel, ha 
tőlünk idegen, sőt ellenséges tett erei nem 
szívnák el életünket?! Hol állhatna okta­
tás ügyünk, ha mostoha testvérünk ránk 
nézve átkos nagyhatalmi hóbortja miatt 
nem csupán morzsák hullanának nemzeti 
culturánk szegényes asztalára 1 

Nemzetünk érdemes napszámosai, iskola­
mesterei! Mostohán jutalmazol munkásság- 
tokba vetjük a mi minden reményünket. A 
szenvedő haza ti rátok bízza egyetlen, leg­
drágább kincsét: jövőjét, ifjúságát. Legye­
tek mind eddig, mindig azok voltatok, hűek 
a szenvedd édes anyához s verejtékes 
munkátokban, az ő beteg vonásai lebegje­
nek előttetek, melyen az élet egyedüli ro 
ménysugarát rátok, gondjaitokra, szerete­
tekre bízott ifjúsága képviseli.

Isten áldása kisérje munkátokat!

Szőlők felújítása.
A filokszera már egészen végig sepert 

vármegyénk területén. M.-Vásárhelyt kezdve 
egészen a borégalj végsőhatáráig Szász- 
ltégen s tulfelől a Nyárád, illetőleg Kiskii- 
kiillő vize felső határáig minden község, 
melyben e gonosz féreg jeleléte megálla­
pítható ne volna, végtelen kárára a sze­
gény kisgazdának, a kire éppen akkor jött 
cl a csapás, a mikor egy pár útmutató jó 
gazda fáradozása nyomán kezdtük belátni, 
hogy ez a gazdasági ág egyike a legjob­
ban jövedelmezőknek s okszerűen űzve, a 
leghálásabb. Százezrekre megy az okozott 
kár, ha összeszámítjuk legjobb bortermő 
helyeink elpusztulását, pedig a mi megyénk 
s Maros Vásárhely sohasem volt hivatalosan 
kellőleg méltatva azon borvidékek soraiban, 
a melyek országos, sőt mondhatni világ­
hírre tettek szert, pedig : a baczkamadarasi, 
koronkai, csávási, ölyvesi, tófalvi, agárdi,

maros-vásárhelyi stb. stb. hegyek mind oly 
nedűk termői, melyek méltán kiállják aver- 

: sonyt a vidéki borvidék legjobbjaival.
I Hanem hát. késő a bánat. Hegyeink pusz- 
! ták. kopárak s vad bozotjai közt egy-egy 
! vagy fogoly csapat tan) ász, ékesen 
j “óló bizonyságául annak, hogy nem érde- 
j kel senkit az üres szőlőhegy, 
j Önkéntelenül merül fel, a kérdés, mit to- 
I gyünk hát? Mi kisgazdák sokat törődünk c 
j felett, mert a mi szánkat égeti leginkább a 

késedelem forró kásája, 
j Mit tegyünk ?

A felelet igen egyszerű volna, hogy újít­
suk fel szőlőinket s ültessük be amerikai 
oltványokkal. Bizonyo csalétket is nyújtott 
erre sokaknak az államkormány jóakarata. 
Ugyanis a múlt éttől kezdve, tehát már 
két tavaszon, ingyen oltványokat adott a 
vármegye gazdasági egyletének elnöksége 
utján egyeseknek, minta szőlőtelepek léte­
sítésére. hogy azok termőre fordultával 
több és több, nagyobb és nagyobb igyeke­
zet szádja meg a lelkeket uj szőlőtelepek 
létesítésére.

t ííjdaloimiiíil kell előre látnunk azonban, 
hogy ezen segítő eljárásnak nem lesz meg 
a kellő eredménye. Ezek a telepek vagy 
egyáltalán nem fognak teremni, vagy csak 
rövid életii terméseredményt fognak nvuj 
tani s egyáltalában nem lesznek alkalma 
sak arra, hogy biztató mintákul szolgáljanak 
a szegény embereknek. Oka ennek az, hogy 
a megye területén kiosztott oltványok rész­
ben másodosztályú, tehát selejtes oltová- 
nyoh s nagyobb részben pedig nem a kis­
gazda életviszonyainak megfelelő szőlő- 
fajt termők.

Az állam ugyanis a lehető legszigorúbb 
felügyelet mellett kezelteti oltvány szőlöis 
kóláit s ezek termékeit megfelelően osztá­
ly ozlatja. Az első osztályba a teljesen hi­
bátlan oltványok jönek; második osztályba 
azok. amelyek vagy szépség! hibában szen- 

j vednek, vagy nem éppen tökéletesen for- 
róttak s a harmadik osztályba jönnek a 

; teljesen rósz, elvetendő oltványok. így ha 
i a másodosztályból kapott valaki, igen köny- 

nyen megjárja, hogy 3-4 évig fárad, mi­
kor aztán azt kell észrevegye, hogy az ad­
dig eléggé viruló szőlőtőke hirtelen vissza­
esett, elpusztult s csak későn vette észre, 
hogy tökéletlen oltványokat ültetvén, hasz­
nai azokban nem láthatja. Nem szólok itt 
arról, bogy a meg nem fogamzott, vagy 
időközijén elpusztult oltoványok kötlségci
meg tetemesebb kárral sújtják eltűnt szép 
reményéit.

De tegyük fel, hogy eléggé sikerült te­
lepe s szőlője termés alá jött. Mit fog tenni 
az. a kis gazda, Ha azt tapasztalni kényte­
len., hogy a kicsi, betegségre fogékony sző­
lőfajokat, vagy azokat kapta, amelyek i|ua- 
litásra a legfinomabb bort adják, do oly 
g'eiige termők, hogy csodaszámba megy, 
ha egy-egy fertályhold szőlőjük a termést 
fokozó amerikai oltás daczára is alig ad 
» lö veder bort, holott megfelelő fajból 

veder bort is szülhetnének

Ezen elmondottak és leírtak szerint nem 
igen bizhatunk szőlőink felújítására másbun 
csak magunkban. Azért pedig ránk kisgaz­
dákra nézve nem lehet más, mint: az 
egymással való szövetkezés. Szövetkez­
zünk községenkínt, magunk állítsuk elő az 

I oltványokat szövetkezeti utón, egyformán 
i állítsuk be szőlőinket, növeljük azokat, így 

boldogulunk, sőt szerény nézetem szerint 
sokkal több eredményre jutunk, mintha vú- 

! rlmk 'if'“ sikerült állami támogatásokat s 
egt cl) jókat, amelyeknek eredménye a leg­
többször csak a semmire zsugorodik össze.

Ha szabad lesz o kérdés ez ágáról, ké- 
sőbb mondom el nézetemet.*)

r—i j—f

HIKE K.
Maros-Vásárhely, 1903 szept 4.

Őszi hangulat.
Uszi fényben, napsugárban,
Ha sétálsz a lomb alatt,
Az elhervadt lombok, szirmok 
Lábaidhoz hullanak.
Gondtalanul lépsz-e rájuk,
Avagy bánt a hervadás?
Szép kedvesem jut-e olykor 
Eszedbe az elmúlás ?

Lásd kedvesem, mint a szirmok. 
Egykor mi is lehullunk.
Ha eltűnnek szép napjaink,
Ha elmúlik tavaszunk.
De szivünkben tavasz van még, — 
Hervadás ne bántson !
Messze van még tőlünk az ősz 
Én édes szép virágom.

— Mit mond Barabás ? Ba­
rabás Béla a függetlenségi párt 
nagy nevű vezére a mai helyzetről 
a következőket mondja :

Az egész válságban kevés szava van 
most a függetlenségi és 48-as pártnak. A 
mi vezéreink véleménye és álláspontja iránt 
ő felsége nem érdeklődik, — nem hallgat 
meg senkit, nem kérdez meg senkit.

Pedig ha mi nem állottunk volna inog 
erősen a nemzet jogai és törvényei mellett, 
hát a királynak most nem volna alkalma 
tanácsosait egymásután magához kérni és 
meghallgatni.

Nem baj. ha e tanácskozás nélkülünk 
folyik, az sem baj, ha a megoldásnál mel­
lőzik a mi álláspontunkat — de az baj 
/í-’sz, ha ismét tapasztalnia kell, hogy — 
bennünket sem a gólya költött. Nélkülünk 
és ellenünk ext « vntséiyotbecsületesen 
megoldani nem lehet.

*) Szívesen helyet adunk sorainak s bár folfo- 
g,l;a sötétnek tetszik, elismerjük jó Inten-
czic.ját s logkészségesebben adunk tért e fontos 
közgazdasági ügy truktálésára. Szork.n i~ÜTZ TI , :-----------------------------------—-------------- - aozgazdasági úgy traktálására. Szork.

gfpviun jufányoTanIszkó'zölfük' t
Stpck electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű csaUdU^fnaroe 
varrógép, torna ce spcrtcszkczokbó! ée részletfizetésrete ezáimll P

270
ftÖCbCr (DVUi<l £9 ^t<il a Singer varrógépek és Diirkopp

* kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt
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Maros-Vásárhely, 1903. szeptember 5 szombat. Székely ség 3-ík oldal.

Mi a függetlenségi és 48-as párt képvi­
selői, a már sokszor említett minimumból 
nem engedhetünk és nem is engedünk. 
Bennünket meg nem puhítanak, el nem 
tántorítanak. Elég volt a tétlenségből 
S ha aztán •— a mint mondják a király 
sem enged — hál nem lesz sem adó, sem 
ujoncz. Punktum.

Dr. Barabás Béla.
— Az iskolai beírások. Ma foly­

tatták az iskolában a behatásokat. Az ered­
mény azt bizonyítja, hogy nagyon növek­
szik a tanulók száma, do a növekedéssel 
nincs arányban az iskolaszaporitás. Külö­
nösen áll ez a gimnáziumokra, melyeket 
valósággal megostromolnak a szülők. A 
gimnáziumoknak csaknem valamennyi osz­
tályába a törvényben meghatározott maximá­
lis számon felül veszik fel a tanulókat, mé­
gis nagy a künrekedtek száma. Minden­
esetre kár, hogy már a tanév végén, mi­
kor a beírásokat megkozdig. nem jegyzik 
előtt valamennyi tanulót A szünidőben az­
tán könnyebb lenne az intézkedés. A vá­
rosi iskolákban a beírás eredményét, csak 
a beírás befejeztével fogják az iskolák veze­
tői a tanügyi osztálynak bejelenteni.

— Kossuth legújabb nyi­
latkozata. A „Neue Freie Presse“ 
mai száma interviewt közöl Kossuth 
Ferenezezel. A hírlapimnak ama kér­
désére, hogy mit tart a királyi kihall­
gatásokról, Kossuth igy válaszolt: Vé­
leményem szerint nem helyesen csele­
kedtek azok, akik a királyt egy olda- 
luan informálták. A függetlenségi és 
48-as párt oly erős, hogy abban a pil­
lanatban többségre tehet szert a tör­
vényhozásban, a mint a mai cenzus 
megszűnik és a választókerületek hely­
telen és igazságtalan beosztását meg­
változtatják. A dinasztiának a legcse­
kélyebb oka sincs arra, hogy féljen a 
függetlenségi párttól. Atyám hátraha­
gyott irataiból is kimutatható, hogy 
ó sem volt ellensége a dinasztiának.

— Tanitóválasztás. A lukafalvi ev. 
ref. fi tanítói állásra augusztus hó 3ü-án az 
ev. ref. egyháztanács egyhangúlag Kovács 
Ábel tanítójelöltet választotta meg.

— Részeg rendőr bűne, A
helyi rendőrségre nem kis szégyent 
hozott Szász László rendőr, a ki erő­
sen megfeledkezett magáról és a tisz­
tességről. Szász László falba rúgta 
hivatalos kötelességét s éppen vásáros 
időben, midőn a legtöbb dolog akad, 
benéz egy falusi emberrel a sörházba. 
A frissen csapolt sör mellett hamar 
berúgott a rendőr és a falusi atyafi s 
bár a vizsgálati adatok még tisztit ké­
pet eddig nem tudtak fölmutatni, Szász 
László rendőr zsebébe került az atyafi 
pár száz koronája. A rendőr a kihall­
gatások során azzal mentette magát, 
hogy a falusi embertől azért vette el 
a pénzt, mert elakarta prédáim a czi- 
gánynak, s hogy a pénzt rögtön nem 
deponálta az azért történt, mert ittas 
volt. Mi magunk részéről senkinek

szerencsétlenségét nem kívánjuk előse­
gíteni, sem pedig kicsi dolgokat, a 
szenzáczió kedvéért felfújni, hiszen egy 
ember élete és becsülete forog szóba, 
mindazonáltal elvárjuk a főkapitány 
úrtól, hogy a legszigorúbb vizsgálattal 
derítse ki az igazságot.

Hogy dolgoznak a romá­
nok ? A magyarországi román kulturális 
törekvésekben és mozgalmakban néhány 
év óta a román színészet ügye áll előtérben. 
Régi tervük a magyarországi románoknak, 
hogy színházat alapíthassanak s erre egye­
sületük is van. Az egyesület tulajdonkep­
pen Brassóban székel, de évenkint más­
más helyen tartja vándorgyűléseit. Elnöke 
dr. Vulkán József, a Nagyváradon lakó 
román iró, aki több színdarabot irt. Ez a 
román színházi egyesület luost tartotta köz­
gyűlését Szászsebesen s ebből az alkalom­
ból nem 'esz érdektelen bepillantani a mű­
ködésébe. Az egyesület annak idején dr. 
Vulcan József kezdeményezésére alakult 
meg s maga köré gyűjtötte az egész ro­
mán intelligencziát, majd az alsóbb népré­
teget is. Több ezer tagja van s ezek buz­
gón szaporítják a szinházalapot: a társu­
latnak ma már több mint 300.000 korona 
vagyona van.

— Elégett gát. A Baromvásár-térre 
vezető Ilidtől balra eső csapógát ma reg­
gel meggyuladt valamitől s összeégett.

— Vásári tolvajok. Ma délelőtt 
több följelentés érkezett a rendőrségre. 
Így többek között Bernstein Ábrahám pa­
naszolja. hogy 9 zsák búzáját ellopták, 
ezenkívül Biskóczy Mihály és több társai, 
enyves kezű suszter inasok vásároltak 
„pénz nélkül“ csecse-becséket. Természe­
tes ezeknek a vásári tolvajoknak nem kis 
alkalmatlanságot okoz a rendőrség.

— Fogják el, fogják el! . . Az 
országos vásárokon nem egyszer hangzik 
föl ez a szinte már megszokott sietős föl­
hívás. A nagy vásári tolongásban akad 
egy-egy zsebmetsző, aki olyan ügyetlenül 
végzi a „műtétét", hogy reájönnek. Ilyen­
kor aztán neki iramodik s bar a futás szé­
gyen, szedi a lábát a leggyorssbean. Azon­
ban a fizika törvénye szerint a hang gyors 
terjedése utat vág a menekülőnek s már a 
harmadik „fogják el F-nél a tolvaj ur le 
van szerelve. Ma délelőtt is több ilyen eset 
történt, melynek folytatása természetesen a 
rendőrség hatáskörébe tartozik — ■ dutyival 
egybekötve.

— Tiszta szobát és jó házi 
kosztot nyerhet kedvező feltételek mel­
lett három intelligens fiatalember a tanév 
idejére. Hol? megtudhatni Simon Forencz 
kereskedésében. 301 3 - 0.

Iskolás leányok koszt és szál­
lásba felvétetnek Izmáéi Domokosnál. i

300 3—ti.
— Gyurka I Ne henczegj a szép ka­

bátoddal, mert az ipari szövetkezet szabó 
ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű 
kelméből, ami ott raktáron van, nekem is 
tudnak olyat csinálni. ■— Úgyis tudom, 
hogy to is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda. mert 
ezen szövetkezetnél lehet a legjobban és 
lógjHiányosabban ruházkodni.

TÁVIRATOK.
— A ,,S z ó k o 1 y s ó g“ ore (le i táviratai. —

Királyi kihallgatáson.

Budapest 1903. szept. 4. d u. 3 ó. 
Ó felsége, a király ma délelőtt Héder- 
váryt, délután Tiszát, Andrássyt és 
Hieronymit fogadta egy órai ki­
hallgatáson. A függetlenségi párt­
ban nagy a fölháborodás, mert Ő fel­
sége kihallgatásra csak olyan politiku­
sokat fogadott, kik a rjeiflzeti kö­
vetelmények ellenségei.

Felelős szerkesztő:
Tóthfalusi József.

Társszerkesztő: Dr. Szász Albert.

Egy hold terjedelmű

jól termő szőlő
szép gyümölcsössel

az „Un um áj“ hegyben, azonnal, a

terméssel együtt eladó.
I Értekezhetni Kisxling Ödönnel, Szt- 

í György utcza lti. sz. 288 ti—12.
I

Jtrissen érkezett finom

hevesi görög dinnye
I 8 — 10 klós nagyságban, kiként 10 fillér.

Finom csemege-szőlők
5 kilós kosár vételnél 2 korona 40 fillér,

: kilónként 52 fillérért beszerezhető l'adady 
; Sándor Szentgyörgyulczai füszeriizle- 
1 lében. — Nagybani vételnél árkedvezmény.

ZONGORA-
tulajdonosok figyelmébe.
Tisztelettel tudatom Marosvásárhely 

és vidéke n. é. közönségével, hogy a 
Főtér 9. sz. 1. em. alatt elvállalok mii- 
iparomhoz tartozó munkákat, u. m: 
zongorák és pianinok javítá­
sai és hangolását, melyet szak­
ismerettel s lelkiismeretesen végzek sok 
évi tapasztalat után.

Szakmámat a fővárosi elsőrendű 
gyárakban sajátítottam el, melyek a 
leghíresebb tanárok és szakférfiak által 
is elismertettek.

Jó munkáimat, kiváló lán­
golásaimat a n. közönség szives 
figyelmébe ajánlva s kérve a tömeges 
pártfogást, vagyok 30ö 1—3

Kiváló Tisztelettel
Szalai Simon,
orgona- ós zongorakószitő.

M.-Vásárhelyt, Főtér U. sz. 1. emelet.
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Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt,

' I s/7v‘>' ‘M
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4-ik oldal. Szókéi y ség. Maros-Vásárhely, 1903. szeptember 5 szombat.

A fogfájást
/«>/■ pevez alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér.

ítziim 11«.-- kuio.

149
Kbszeény és esiizból eredő fájllal mai; 
megszüntetésére legjobb és leggyor­

sabban ható szer a

Jthsurrra-kenőcs.
Ara lés 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“
gyógy szertárban, >l.-\ á sárhelyt, 

a P1 c b á ti i a -1L m p I o m m ellett.
I

E gyógyszertárban az összes bár- ’ 
hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és •

megrendelhetők

Naponta

friss Virsli
kapható

Réthi Jánosnál
Kossuth-utcza. (297.)5- - lő.

L'i-tpoSzemmel hizlalt kövér 
* házi sertéseimet e hó 

ő-án és 4-én kezdem levágni s a kinek

lim lázi zsírra is szalmára
van szüksége, az forduljon Vass Adóin 
mészároshoz, (nagy mészárszék.) .-503 2—2MCr.-

Pályázati hirdetmény!
: Maros \ ásárhely sz. kir. város rondőrka-

pilttiiyságánál iiressedésben levő kél alka- 
pitánj i állas betöltése czéljából fölhívom 
mindazokat, a kik ezen egyenkint évi 1 liOO 

, korona fizetés és 400 korona lakbérrel ja- 
, \adaimazott állásokat elnyerni óliajtják, 
j koitV szabályszerűen felszerelt pályázati 
I kérésüket, méltoságos esikszentmihályi Sán- 
i '*or dános Maros-Vásárhely sz. kir. város 
j főispánjához czimzetten folyó évi szép 
ientben hó 30-ig hozzám annál in­
kább adják be, mert a későbben beérkező 
pályázati kérések nem fognak figyelembe 
vétetni.

Megjegyzem, hogy ezen állások elnyeré­
séhez legalább érettségi, vagy azzal egyen­
rangú bizonyítvány bírásának igazolása 
szükséges és hogy azok, a kik a bejelen­
tési hivatal ügykezelésében jártassággal 
bírnak, lehetőleg előnyben fognak részesít- 
telni.

Iiressedésben van továbbá nyugdíjazás 
lolyian a 140 korona fizetés és lit) korona 
lakbérrel javadalmazott városi szülésznői 
állas, a melynek betöltése czéljából fell)i- 
vatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérésüket a le un ti módon czimezve ugyan­
csak folyó évi szeptember hó 
30-ig hozzám adják be.

Maros-Vásárhely sz. kir. város polgár­
mesterétől, 1903 évi augusztus hó 27-én.

br. Berné dy György s. k.,
- -■ (294.) polgármester.

Árverési hirdetmény.
1 A inaiosvásárhelyi kir. törvényszék- 
! nek 5955 903. púig. sz. alatti hatá-
j rozata alapján.

Alólirott esi ’ dt I im eggo minők köz­
hírré teszem ezennel azt, hogy a va­
gyon bukott Leitnvr Zsiginond esöiltil- 
inegéhcz tartozó s az eddig he nem 
fizetett követelésekről szóló kimutatás 
1 ni. 53—77 tételszáma alatt foglalt 

, és 181 I kor. 79 fillért tevő tőkekö- 
j vetélések összes járulékaikkal együtt 
; .71 áros-Vásárhelyen a kir. törvényszék 

telekkönyvi árverési szobájában f. é. 
szeptember hó 14-én d, u. 
3 órakor megtartandó nyilvános 

I bírói árverésen készpénz fizetés niel- 
; lett a legtöbbet Ígérőnek szükség ese- 
j tén a fent kitett heesánm alól is, de 

a választmány utólagos jóváhagyásától 
feltételezetten eladatni fognak.

A követeléseknek valódisága és be­
hajthatósága iránt sem alólirott csőd- 
tömeggondnok, sein a választmány, 
sem a csődtömeg nem szavatol.

Megjegyeztetik, hogy a követelések 
nagyrésze peresítve lett s azoknak ál­
lásáról csődtömeggondnok irodájában 
naponta d. u. 3—5 óráig felvilágosí­
tás szerezhető.

Maros-\ ásárhelyt, 1903. évi szeptem­
ber hó 1-én.

Dr. Sárkány Miklós
(304.) ügyvéd,

csődtömeggondnok.

Eredeti Singer1 varrógépeket

<?

kizárólagosan csakis saját raktárunkban, 
(Agrár palota) kaphatók; más üzletek­
ben csak használt és kifestett eredeti 
Singer gépeket árusítanak. 29010-->6
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Beiratások
alkalmával ne mulassza Domp«.,! hayárhan (főtér II. sz. alatt, a volt különlegességi duhánytőzsde 
el senk, bevásárlásán a IXCIIICIiyi VdAdlödU |lv|yií„gobe eszközölni, hol legjobban és olcsón vásárolhat.

Iskola táskák 29 krtól minden kivitelben.
■ , "i.’fn' 01 "A1 lc,l'*i saller .1 réti! 15 kr. kezelő fehér 18. szines 19, legfinomabb 25 kr. Fin ing 85 kr. I. minő- 

,s.ef" A.11 '"S redős 145. I *3s>, pitiét V35. selyem 135 kr. Lábravaló 33 krtól, Köpper féle 47 kr. — ti darab 
0( 1 unó kendő csak iö kr.. (i drb ajour baliszt kendő csak 90 kr.. ti darab gyermek kendő 35 kr., ti darab 

ü5u"SrJ 3 tern szmes zsebkendő csak 1 '50. — A nagyenyedi kir orsz. fegyintézetben kötött férfi harisnya

va-
legli-

kr.

d

r°! "r S3o>niek. 8 kr. Glacee kczlyií férfi és női minden sziliben 75 kr. Vászon ezipő félti 03 kr, angol sapka 30 kr. 
veze ° gom) 01 krtól. Képeslapok, őrök, táskák nagy x »lasztikban. Gyeimek ezipő 95 krtól, 1 ői 2'45 krtól, férfi 3 

l! ® ’ ,' S0ell0d 9o kr seljem ernyő 240, sélabot újdonságok, kutyakorbács, lovagló vessző, ostor nyelek. Pálinka, 
.(lé01 os bmietek. poharak. Picit, fa és nikkel tálezák. Pénzes, dohány, szivar és szivarka tárezák a legnagyobb 

f.t ní* ". a.ni{ ‘^z.ipkiik, zsebkések, ollók, tükrük és háztartási ezikkek. Úri és női pipere áruk. különlegességek és sok 
> un soiolhato ezikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. Ölesét, szabott árak.

Nyakkendő. Nyakkendő. Nyakkendő. f ^fn

Reményi bazár.
Mind'11 út“, ki a bemet ti bazat'liiin_, g\ szerre, 'any a iegkissclib részben is 20 koronára bevásárol, egy

sajat. tagt letsz.es szerinti fénykép után életnagyság» ingyen ari/.ktpet kap
lesz nyugtázva s mikor

A legkissobb összeg is fénykép bonnal
---------!J?£_bsszcg 20 koronát kitesz, ti kép teljesen ingyen lesz, kiszolgálva, csupán a díszes keretért

(1. asseparteut) önköltségükért 3 korona terítendő ..... '

%o». Hgy tanuló és egy pénztárnoknő azonnali belépésre felvétetik.


